

Гражданская война в США

Выполнил: Таранов
Александр

Группа: Эт-1-20

Причины гражданской войны

- ◇ Освобождение рабов
- ◇ Два менталитета
- ◇ Экономические противоречия

Экономические противоречия

- ◆ Десятилетие, предшествовавшее гражданской войне, ознаменовалось экономическим подъёмом в обеих частях страны. На Севере открывались новые фабрики, строились железные дороги, обнаруживались новые месторождения полезных ископаемых. На Юге же, за счёт эксплуатации новых посевных площадей, резко увеличилось количество выращиваемого хлопка. Но в определённый момент плантаторы стали отправлять свой хлопок в Европу без посредников и вывозить оттуда машины и станки. Налаживание этих экономических связей не могло не насторожить северян, чьи товары стали быстро вытесняться с внутреннего рынка Юга. С каждым годом ситуация накалялась всё больше и больше. С обеих сторон звучали угрозы и громкие заявления, которые, в конечном итоге, вылились в гражданскую войну.

Соотношение сил и цели сторон

- ◆ К началу войны Федерация северных штатов располагала большими людскими ресурсами и промышленными предприятиями. Здесь проходило 70% от всех построенных на континенте железных дорог, а также находилась телеграфная сеть. На территории южных штатов. Во-первых, здесь были сосредоточены немалые финансовые ресурсы. А, во-вторых, после начала конфликта на сторону Конфедерации перешёл практически весь офицерский корпус американской армии, в том числе, и талантливый генерал Роберт Ли. Основными целями, которые преследовали стороны, были: Для Севера: подчинить себе южные территории и восстановить целостность страны, создать единый общеамериканский внутренний рынок; Для Юга: добиться независимости Конфедерации и сохранить существующий порядок. При этом южане не ставили перед собой задачу покорения Севера.



Ход военных действий

- ◆ Начальный этап войны (1861-1863) Официальной датой начала Гражданской войны считается 12 апреля 1861 года, когда конфедераты заняли форт Самтер, принадлежащий северянам. На первом этапе войны северяне потерпели множество неудач. Армии Макдоуэлла удалось пробиться на территорию Конфедерации и к середине лета 1861 выйти к реке Бул-Ран. Однако там он был разбит войсками генерала Ли. Возможно, если бы южане воспользовались этой победой и двинулись на Вашингтон за отступающими федератами, история США пошла бы по другому пути. Но южане не стали даже переходить границу. Весной 1862 года северяне предприняли попытку нанести удар в сердце Конфедерации — захватить Ричмонд. Но столица конфедератов была окружена мощными инженерными укреплениями, которые армия генерала Мак-Келлана так и не сумела занять. Военные неудачи негативно сказались на престиже Авраама Линкольна. Граждане осуждали его за нерешительность и слабость. Под давлением общественности президент и Конгресс решили перейти к радикальным мерам борьбы с мятежниками. Причины неудач федератов в первые годы войны: Плохо подготовленная армия; Нежелание опереться на широкие народные массы; Вера в то, что достичь компромисса можно будет мирным путём.

Второй этап войны (1863-1865)

- ◆ В 1862-63 годах Линкольн ответил своим противникам рядом жёстких законодательных актов: Для государственных изменников вводилась смертная казнь; Имущество мятежников подлежало конфискации; Был обнародован закон о гомстедах. Согласно ему, каждый совершеннолетний гражданин США, не воевавший за Конфедерацию, имел право на большой участок земли; В начале 1863 года вышла знаменитая Прокламация Линкольна, которая освобождала рабов на территории Конфедерации. После этих мероприятий под знамёна Федерации стали вставать рабочие и чернокожие (впрочем, последние составляли всего 10% армии Линкольна). Перелом в ходе войны наступил летом 1863 года. Южане поняли свою ошибку, совершённую в 1861, и решили выдвинуться на Вашингтон. Однако на их пути встала армия генерала Мида. Этот план оказался очень удачным. Армия Ли попала в окружение и была вынуждена капитулировать весной 1865 года. Отдельные полки южан продолжали сопротивление вплоть до 2 июня 1865 года

Итоги

- ◆ В 1865 году была принята знаменитая 13-ая поправка к Конституции, отменившая рабство на всей территории страны. Освобождение невольников, безусловно, было прогрессивным шагом для американского общества. Однако речь шла только о личной свободе бывших невольников. Ни уравнивания в правах, ни наделения каждого бывшего раба каким-то минимальным имуществом поправка не предусматривала. Хозяева просто выгоняли своих невольников на улицу, где те оказывались в абсолютно непривычной для себя обстановке. Разрушенный войной край, по которому бродили миллионы неприкаянных и голодных людей, погряз в преступности. Для наведения порядка и предотвращения преступлений, граждане стали объединяться в группы для патрулирования улиц. В качестве одной из таких организаций и был создан печально известный Ку-клукс-клан.